
Büyük dönüşümler çoğu zaman kapıyı çalar gibi gelmez, fısıldar. Bir haberin kıyısında kalan
küçük bir veri, gündelik hayatın içinde beliren yeni bir alışkanlık, henüz adı konmamış bir
dayanışma biçimi… Sivil toplumun içinde dolaşırken, bazen en kritik değişimler tam da bu sessiz
işaretlerin arasına gizlenir.

Gelecekler Filantropisi bu sessizliği duymaya çalışır. “Zayıf sinyaller” dediğimiz bu küçük ama
anlamlı izler, henüz bir eğilime dönüşmemiş olsa da, geleceğin hangi patikalardan
ilerleyebileceğine dair ipuçları taşır. Onları tek tek görmek zor olabilir; fakat birlikte
okunduklarında, değişimin haritasını yavaş yavaş belirginleştirirler.

Bu sayımızda yine sivil toplumdan mühim haberleri bir araya getirdik. Yalnızca olan biteni değil,
Gelecekler Filantropisi’nin merceğinden bakarak görünmeyen kırılmaları, oluşmakta olan
yönelimleri de birlikte okumaya davet ediyoruz.

Keyifli okumalar.

📌 Mevzuattan Mühim Haberler

Vakıf üniversitelerine bağlı hastanelerin kurumlar vergisi muafiyeti ve KDV istisnası kaldırıldı.
Detayları buradan okuyun.

Gelecekler Filantropisi kapsamında mart ayında düzenlediğimiz “Sivil Topluma Kaynak
Yaratmanın Geleceğinde Ne Var?” atölyesinde, sivil toplumda azalan kaynaklara karşı yeni
yolları birlikte düşündük. Gelecek öngörüsü araçlarıyla zayıf sinyalleri keşfederken, değişen
bağışçı profillerini ve yenilikçi kaynak geliştirme yöntemlerini ele aldık. Atölye izlenimleri, Burcu
Karakaş’ın kaleme aldığı yazıda bir araya geliyor; “gelecekler filantropisi”ne dair kavramlara da
yer veren bu yayında, öne çıkan fikirleri keşfedebilirsiniz. Buradan okuyun.

Avrupa Birliği desteğiyle yürüttüğümüz Örgütlenme Özgürlüğünün İzlenmesi-II Projesi
kapsamında CIVICUS’un Ekim 2025’te çıkardığı “Cutting Civil Society’s Lifeline: The Global
Spread of Foreign Agents Laws” (Sivil Toplumun Can Damarını Kesmek: Yabancı Ajan
Yasalarının Küresel Yayılımı) başlıklı raporu daha fazla okuyucu ile buluşturmak için bir bilgi notu
hazırladık. Buradan okuyun.

Sivil toplumun güçlenerek varlığını sürdürebileceği elverişli bir ortam için 2025 yılı boyunca
yürüttüğümüz çalışmaları derlediğimiz faaliyet raporumuz yayında. Buradan okuyun.

Örgütlenme özgürlüğünden bağışçılığın teşvikine, kamu-sivil toplum iş birliklerinden kaynak
yaratma süreçlerine kadar elverişli bir ortamın temel unsurlarını ele aldığımız “Sivil Toplum İçin
Elverişli Ortam Nasıl Olur?” yayında. Videoyu buradan izleyin.

Tunus’ta Philea tarafından düzenlenen Gelecekler Okulu (Futures School) programının ikinci
buluşmasına Genel Sekreterimiz Rana Tutcuoğlu katıldı. 15 ülkeden 25 katılımcı geleceğe
hazırlık için yaratıcı yöntem ve araçları birlikte ele aldı. Programdan edinilen yöntemlerin yerel
ekosisteme entegrasyonuna yönelik çalışmalarımız devam edecek.

2026 Sürdürülebilir Kalkınma için Uluslararası Gönüllüler Yılı kapsamında; Ulusal Gönüllülük
Komitesi, TÜSEV, ILA Talks ve Sosyal İnovasyon Merkezi iş birliğinde hayata geçirilen “Topluluk
Temelli Gönüllülük Tasarımı Programı”, gönüllülüğü daha sürdürülebilir, etki ve topluluk odaklı bir
yaklaşımla ele almak isteyen katılımcıları bir araya getirmeyi hedefliyor. Minerva Han’da ev
sahipliği yapacağımız program, 12 ve 22 Mayıs 2026 tarihlerinde iki modül halinde
gerçekleştirilecek ve toplulukların birlikte öğrenerek ve üreterek güçlenmesini odağına alacak.
Gönüllülüğü topluluk temelli bir bakış açısıyla yeniden düşünmek isteyen katılımcılarla buluşmak
için heyecanlıyız.

Küresel bir cömertlik hareketi olan #GivingTuesday’in Türkiye uygulaması olan ve ülke
koordinatörlüğünü yürüttüğümüz #PaylaşmaGünü’nü bu yıl 1 Aralık’ta kutluyoruz. Etkinlik
hazırlıkları kapsamında, planlarımızı paylaşmak ve birlikte neler yapabileceğimizi konuşmak
üzere 5 Mayıs 2026 Salı günü saat 10.00-11.00 arasında çevrim içi bir buluşma
düzenliyoruz. Katılmak için buradaki  formu doldurun.

Avrupa’da uzun bir geleneğe sahip olan
topluluk vakıfları (community foundations),
TÜSEV olarak parçası olduğumuz European
Community Foundation Initiative’ın (ECFI) yeni
raporuyla yeniden mercek altında. Avrupa’daki
Topluluk Vakıfları 2026  başlıklı rapor'; alanın
büyümesini, çeşitliliğini ve karşı karşıya kaldığı
baskıları kapsamlı biçimde ele alıyor. Gelecek
odaklı bir bakış açısı benimseyen çalışma,
topluluk vakıflarının güncel zorluklara nasıl
yanıt verdiğini, geçmişten gelen birikimlerden
nasıl beslendiğini ve daha dayanıklı, kapsayıcı
yerel geleceklerin inşasında nasıl rol
oynadığını inceliyor.

Sivil toplum kuruluşlarının kapasitesini
güçlendirmeyi amaçlayan Gönüllü Yönetimi El
Kitabı yayımladı. Sivil toplum temsilcileri için
hazırlanan rehber; stratejik gönüllü kazanımı,
etkili iletişim yöntemleri, gönüllülerin
motivasyon ve bağlılığını artırmaya yönelik
araçlar ile gönüllülük süreçlerine ilişkin hukuki
çerçeveyi ele alıyor. Rehber, kurumların
gönüllü yönetimi kapasitesini geliştirmeyi ve
hem kurumlar hem de gönüllüler için daha
sürdürülebilir ve anlamlı bir deneyim
oluşturmayı hedefliyor.

CIVICUS Kriz Müdahale Fonu  2026 çağrısı,
sivil alana yönelik artan baskılar karşısında
çalışan STK'lar ve inisiyatiflere hızlı destek
sağlamayı amaçlıyor. Fon kapsamında;
savunuculuk faaliyetleri ile sivil alanı
genişletmeye yönelik çalışmaların yanı sıra,
dijital/fiziksel güvenlik, psikososyal destek ve
kurumsal dayanıklılığı güçlendiren faaliyetler
destekleniyor. Başvurular yıl boyunca açık
olup, değerlendirmeler sürekli olarak yapılıyor. 

Uluslararası Af Örgütü İnsan Hakları Eğitim
Programı tarafından düzenlenen Türkiye’de
Basın ve İfade Özgürlüğü: Sınırlar, Baskılar ve
Mücadele  webinarı, Türkiye’de basın ve ifade
özgürlüğü alanındaki güncel gelişmeleri ve
karşılaşılan zorlukları ele almayı amaçlıyor.
Çevrimiçi olarak gerçekleştirilecek etkinlikte,
gazetecilerin katılımıyla mevcut baskı
mekanizmaları ve mücadele alanları
tartışılacak.

Boğaziçi Üniversitesi Mezunlar Derneği
(BÜMED) ve Boğaziçi Üniversitesi
akademisyenlerinin ev sahipliğinde, 26 Şubat
2026’da İş Sanat Kültür Merkezi’nde
gerçekleştirilen “Dijital Çağda Akademik
Özgürlükler ve Bilgi Üretimi Buluşması", yapay
zekâ ve dijital dönüşümün akademi üzerindeki
etkilerini odağına alan çok değerli bir buluşma
oldu. Farklı disiplinlerden değerli
konuşmacıları bir araya getiren etkinlikte;
üniversitelerin kamusal rolü, akademik
özgürlüklerin mevcut durumu ve etik
sorumluluklar çok boyutlu olarak ele alındı.
Etkinliğin tamamını buradan izleyebilirsiniz.

Nesin Vakfı'nda, 23 Nisan'da bu yıl da
çocukların neşeyle katıldıkları bir şenlik
gerçekleşti. 26 yıldır süren şenliğin sloganı,
Bayram Gibi Bayram… Yaklaşık 2500 kişinin
katılımıyla Nesin Vakfı bahçesi çocukların
özgürce koşturduğu, ürettiği, oynadığı ve
birlikte var olduğu büyük bir buluşma alanına
dönüştü. Haberin tamamını buradan
okuyabilirsiniz.

Selçuklu Otizmli Bireyler Eğitim Vakfı (SOBE),
2 Nisan Otizm Farkındalık Günü dolayısıyla
İstanbul’da hayata geçirilecek yeni şube ve
büyüme vizyonu ile artan eğitim yatırımlarını
kamuoyuna duyurmak üzere ulusal ve yerel
basın mensuplarıyla bir araya geldi. Selçuklu
Otizmli Bireyler Eğitim Vakfı, 2 Nisan Dünya
Otizm Farkındalık Günü kapsamında
düzenlediği basın toplantısında 10 yıllık
yolculuğunu ve geleceğe yönelik hedeflerini
kamuoyuyla paylaştı. Eğitim alanındaki
yatırımlarını büyütme kararlılığını vurgulayan
vakıf, İstanbul’da açılacak yeni şubesinin
müjdesini verdi.

DenizTemiz Derneği/ TURMEPA ,
sürdürülebilir gelecek vizyonu doğrultusunda
çevre eğitimlerini teknolojiyle buluşturmaya
devam ediyor. Milli Eğitim Bakanlığı Temel
Eğitim Genel Müdürlüğü iş birliğiyle hayata
geçirilen “Göcek’te Maviyi Kodluyoruz” eğitim
projesi kapsamında, Göcek Deniz Temiz
Ortaokulu’nda Vedia Nil Apak robotik kodlama
ve üretim becerileri sınıfı öğrencilerle buluştu.
Proje kapsamında bir yıl içinde Fethiye ve
Dalaman’daki 36 okulda 2.500 öğrenci ve 200
öğretmene ulaşılması hedefleniyor. Yüz yüze
eğitimlerle 9 okuldan 12 öğretmene ulaşan
projede 120 öğrencinin doğrudan uygulamalı
atölyelere katılması planlanıyor.

Türkiye Down Sendromu Derneği, Mart-Nisan
döneminde hak temelli çalışmalarını
sürdürerek 21 Mart Dünya Down Sendromu
Günü kapsamında yürüttüğü farkındalık
kampanyalarıyla Down sendromlu bireylerin
toplumsal yaşama eşit, bağımsız ve onurlu
katılım hakkına dikkat çekmiştir. Bu kapsamda
gerçekleştirilen iletişim çalışmalarıyla,
kapsayıcı toplum anlayışının güçlendirilmesi
hedeflenmiştir. Aynı dönemde derneğimiz,
Özel Eğitim Kurumları Yönetmeliği üzerine
yürüttüğü çalışmalarla, Down sendromlu
bireylerin nitelikli ve erişilebilir eğitime eşit
haklarla ulaşabilmesi için savunuculuk
faaliyetlerini sürdürmüş; ilgili düzenlemelerin
hak temelli bir yaklaşımla geliştirilmesine katkı
sunmayı amaçlamıştır.
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